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EsSErCiZiO PaRi DiSpArl

m Scrivere un programma che legge una
frase e rende maiuscoli tutti | caratteri pari
e minuscoli quelli dispari

m Per sapere se un numero € pari o dispari
controlliamo il resto della divisione per 2
3%2 =1
4%2 =0
m Oppure sfruttiamo la divisione intera
3/2*2 # 3
4/2*2 + 4



" S
EsSErCiZiO PaRi DiSpArl

m Possiamo procedere in piu modi

Rendere tutto minuscolo e poi solo cambiare
In maiuscolo | pari (o contrario)

Rendere tutti | dispari minuscoli e tutti | pari
maiuscoli

m 2 cicli separati (da i=0 e da i=1 con i=i+2)

= 1 ciclo che considera coppie i e i+1 a due a due



Soluzione 1

ginclude <stdio.h>
Hdefine MLX 20
int maini)

{

char a[Mix]:

int i, dim:

printf("Inserire una parola: ") ;

scant ("x=", a):

for (i=0:;a[i] '='h0O' 2 i+4)
ali]=toupper(al[i]) :

dim=1i:

for(i=1;i<dim;i=i+2)
ali]=tolower(al[i])]):

printf ("Ecco la parola cambiliata

return 0O;

"= n, Al



Soluzione 2

Hinclude <stdio.h>
Hdefine MLX 20
int mwaini)
{
char a[Mix] :
int i, dim;

printf("Inserire una parola: T):

scanft ("s3", al:

for(i=0;a[i] '='"0';i++) ; Srattenzione a guesto f
dim=1i;

for (i=0;1<dim; 1=14+2)

al[i] =toupper (a[i] ) !
for(i=1;i<dim;i=1i+42)

al[i]=tolower (a[i]] !
printf ("Ecco la parola cambiata 'iIs'vnT,.a)
return 0O;



Soluzione 3

ginclude <stdio.h>
fdefine MAX ZO
int mwaini)
i
char a[MLX] :
int i, dim;
printf("Inserire una parola: M) ;
scanf (=", a):
for (i=0:a[i] '='50"':i++)
if [(i%2==0)
al[i] =toupperi(ali]):
else
ali]=tolower(al[i]):
printf ("Ecco la parola cawnbiata 'is'hn",.a):
return 0O;



" J
Parole palindrome

Hinclude <stdio.h>
Hginclude <stdlib.h>
#include <string.hs>

maini)

{
char parolal[3Z], 1i=0, n:

printf ("Inserisci una parola (lunga al mwmax 31 caratteri):

scanf (":31=", parola):;

n = strleniparola):;
while [ (i <= n/Z) &£& [parola[i] == parolal[n-1-i]1]
i++:

if (i > n/z)

printf ("La parola %5 &' palindromwma. \n™, parola):

else

printf ("La parola %= non &' palindroma.'n™, parola);

exit (0] ;



. Frasi palindrome
nain() (a2 meno di spazi)

{

char parolal[5Z2], app[52], 1 = 0, 37 = 0, n:
printf("Inserissi una frase (lunga al max 51 caratteri): '),
scanf ("z51[i-Za-=z ']}, parola):
while (parolafij="50")
{

if ((parolal[i] '=' ') &&(parolali] '='"%''")1]

i

appl[J]=parolal[i]:
J++:

¥

i++;
¥
app[il='"0";
n= j:
i = 0;
whilei( (i <= n/2) &£& [app[i] == app[n-1-i])]

i++4:

if(i » nlz)

printf("La frase %= &' palindroma.'n'™, parola):
else

printf("La frase %= non &' palindroma.'n™, parola):
exit (0] :



" A
Inversione di una stringa

Hinclude <stdio.h>

B Leggo una #define MAX 20

int maini)

parola a di " char a(ma, bl
|unghezza int i, dim:

SElegoo parola®s
printf("Inserire una parola (dim.mwmax sd): ", MAxX-1);

ES(:C)f]()55(3|LJtEi scant ("==", al:
. SEgtampo pareola - & calcolo lunghezza*s
((jIrT] rT]Ei)( 22()) printf ("Ho letto: ''"):

for (i=0;a[i] '='5%0";i++)

. . . printf("sc’, al[il):
m [nseriscoinbi  __~
. . . printf (™' lungs %d caratteriin®™,dim);
c:21r61tt69r| cjl éa Ir] S¥inverto caratteri*s
for (i=0;i<dim: i++)

ordine inverso bLi)ma[din1-1];

bldim]="%0";
. St mp trlngh SEatampo parcols invertita®s
El () E; EB printf ("Ecco la parola invertita '%s'‘\n",b);
return 0O;
¥



" A
Esecizi:

m Inversione di una frase

m [mplementare | programmi visti in queste
slides separando il codice relativo alla
manipolazione delle stringhe in una
funzione a parte

vold cambia (char * str)
int palindroma (char * str)

vold 1nverti (char * str)



Simulazione di prova pratica

m La concatenazione di due stringhe e
palindroma?

m I[mplementare un programma che richiama
la funzione:

int palindrome (char *sl, char *s2)

m Che ritorna 1 se la concatenazione di st
con s2 e una stringa palindroma

con “ai lati” e “d’italia” ritorna 1
con “d’italia” e “ai lati” ritorna 0



